
第6回「市民と議会のつどい」アンケート集計結果

Q1.性別をお答えください。

Q2.年齢層をお答えください。
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①男性・・・・・18人
②女性・・・・・15人
無回答・・・・ 0人

①18歳未満・・・・0人
②18歳・19歳・・・0人
③20歳代・・・・・・0人
④30歳代・・・・・・0人
⑤40歳代・・・・・・3人
⑥50歳代・・・・・・3人
⑦60歳代・・・・・・6人
⑧70歳代・・・・・・15人
⑨80歳代・・・・・・6人
⑩90歳代・・・・・・0人
無回答・・・・・・0人



Q3.この市民と議会のつどいを何でお知りになりましたか。（複数回答可）

市議会だよ

り, 6

市議会ホー

ムページ, 2

広報うじ（市

政だより）, 12

公共施設に

設置している

案内, 3

議員から聞

いた, 9

所属団体か

ら聞いた, 6

その他, 1
無回答, 2

①市議会だより・・・・・・・・・・・・・・・ 6人
②市議会ホームページ・・・・・・・・・ 2人
③広報うじ（市政だより）・・・・・・・・ 12人
④ＦＭうじ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0人
⑤ｆａｃｅｂｏｏｋ・・・・・・・・・・・・・・・・・ 0人
⑥公共施設に設置している案内・・ 3人
⑦市役所1階広告ディスプレイ・・・・ 0人
⑧議員から聞いた・・・・・・・・・・・・・ 9人
⑨所属団体から聞いた・・・・・・・・・ 6人
⑩その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1人
無回答・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2人
※複数回答7名込



Q4.市民と議会のつどいの参加は何度目ですか

初めて参加, 8

2回目, 9

3回目以上, 15

無回答, 1

①初めて参加・・・ 8人
②2回目・・・・・・・ 9人
③3回目以上・・・ 15人
無回答・・・・・・ 1人



日時

Q5.市民と議会のつどいはいかがでしたか

これで良い, 
22

どちらとも言

えない, 4

良くない, 5

無回答, 2

①これで良い・・・・・・・・・22人
②どちらとも言えない・・・ 4人
③良くない・・・・・・・・・・・ 5人
無回答・・・・・・・・・・・・ 2人



場所

　

Q5.市民と議会のつどいはいかがでしたか

ここで良い, 
29

どちらとも言

えない, 1

無回答, 3

①ここで良い・・・・・・・・・29人
②どちらとも言えない・・・ 1人
③良くない・・・・・・・・・・・ 0人
無回答・・・・・・・・・・・・ 3人



内容

Q5.市民と議会のつどいはいかがでしたか

これで良

い, 14

どちらとも

言えない, 8

良くない, 7

無回答, 4

①これで良い・・・・・・・・・14人
②どちらとも言えない・・・ 8人
③良くない・・・・・・・・・・・ 7人
（意見）・質問が長すぎる

・もっと会派の話を長く10分くらい
・質疑応答かみ合わないことがあった
・議会が終わってからでなく事前にやるべきだ

無回答・・・・・・・・・・・・ 4人



時間

Q5.市民と議会のつどいはいかがでしたか

ちょうど良い, 8

どちらとも言えな

い, 4

長過ぎる, 4

短か過ぎる, 13

無回答, 4

①ちょうど良い・・・・・・・・・ 8人
②どちらとも言えない・・・・4人
③長過ぎる・・・・・・・・・・・ 4人
④短か過ぎる・・・・・・・・・13人
無回答・・・・・・・・・・・・ 4人



Q8.宇治市議会だよりを読んだことがありますか。

①毎号読んでいる・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・22人
②以前のタブロイドから判のときから、ときどき読んでいる・・・・・・・・ 5人
③A4判に変わってから（12月１日発行の147号以降）読み始めた・・・ 0人
④読んでいない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2人
無回答・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 4人

毎号読んでいる, 
22

以前のタブロイド

から判のときか

ら、ときどき読んで

いる, 5

読んでいない, 2

無回答, 4



Q9.宇治市議会だよりを読んでいる方にお尋ねします。読みやすいですか。
（Q8で①と②に回答をした27人を対象）

①読みやすい・・・・・・・・・・・・・・・・ 7人
②どちらかというと読みやすい・・・ 9人
③どちらかというと読みにくい・・・・ 8人
④読みにくい・・・・・・・・・・・・・・・・・ 2人
無回答・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 1人

読みやすい, 7

どちらかという

と読みやすい, 
9

どちらかという

と読みにくい, 8

読みにくい, 2
無回答, 1



（Q8で④に回答をした2人を対象）
Q10.宇治市議会だよりを読んでいない方にお尋ねします。読まない理由を教えてください。

①読むのが面倒だ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・0人
②議会活動に興味がない・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・0人
③宇治市議会だよりが発行されていることを知らなかった・・・・2人
④その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・0人
無回答・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・0人



第6回市民と議会のつどい

Q6.今後、市民と議会のつどいをどのようなテーマで開催すればよいと思われますか。

記載内容

日常の市民生活目線で考えて欲しい。具体的に現状がどうなっているか、把握されているのか？交通事情、移動手段・・・等。

市民の声（生の）を聞く！でお願いします。

毎年この時期で予算のことがメインとなるのでそれ以外の議会で話題となっているようなテーマで1つか2つにしぼって市民と議論する。

参加者の意見にもあったように予算が決まった後ではなく、予算論議の前に開く意義が大きい、と思います。

公民館の閉館が決まり、公民館を会場としていたサークルは立場の強さによって色々。早く全サークルが使用できる場が出来るのか待ち遠し
い。

「これでイイのか、宇治の予算」「子そだての宇治をこうつくる」

具体的なテーマでの詰合が良い。

重要テーマにしぼって、開催するのが良い。

予算、決算はテーマとしては適当だとは思うが論点がボケる。

時間、日付、時（開催）は良いと思いますが、質疑の時間の持ち方を考えてほしいです。

時宣に応じて。

各々に公聴会を！

宇治市政の重点課題について。

質疑の時間を長くする。

年1回の開催少なすぎる。複数回の開催御検討を。

決める前に開く。可決してからでは遅い。

時間が不足。2時間か3時間の時間をとるべき。来年2019年には総地方選挙前なので1月か2月に行うこと。政党、会派によっては、予算について
の説明が不足。85億円問題は今日の説明ではわからない。



Q７.ご意見・ご感想

意見・感想・その他

具体的な回答が無くて良く理解出来ぬ議員の説明でした。

質問の方法（事前受付する等）、時間のロスが多く思いました。短時間では無理。あぶはちとらずでやや消化不良でした。

予算の中味がよくわかって大変よかったです。

太閤堤はどのように進捗するのでしょうか。完成を見るのは一体いつ？莫大な経費（工費）を使って草ボーボー、雨水がたまり、雑草は放った
らかし・・・早く仕上げて市民に憩いを提供して下さい。

今年度の予算報告はわかりやすかった。国会議員の山井氏、前や後、左右にあいさつして回りすぐに退席。もっとまじめな気持ちで「市民と議
会のつどい」に参加して下さい。はずかしくないのですか。

予算委員長の説明資料があればよかった。次第がわかる説明資料があればよかった。

20代は参加ありましたか？宇治の次の世代は参加ありましたか。高校生は来ていますか？次のつどいでは参加があると良いですね。何かアイ
ディアはありますか？

初めて参加させていただいた。市発行の議会報告より議員さんの口から直接語っていただく事で、市民としてももっと関心が持つ様になると思
いました。

総論的な事、資料でごまかされている様。

本日のつどいの意見は市政にどのように届くのか、届けられたのか、広報に出して欲しい。

回答する各各派の代表にはもう少し準備して頂き、市民の方が聞きやすい分かりやすい話し方ご答弁をお願いしたい。全体としてしゃべりがヘ
タだと言わざるをえない。

2回参加させて頂きましたが、宇治市民として、参加してよかったと思える内容にしてほしい。

開催回数を増やす。最低年2回。

「つどい」自身の広報不足。6回目にして初めて知った。6月議会聴きにいきます。2時間では足りない。次の選挙の参考になった。

予算前に会合をもつ。

質疑の際にもでていたと思いますが、市議会の結果報告的なつどいではなく、市政の諸課題を議会で検討していくために市民の意見をきく「つ
どい」も必要ではないでしょうか。行政による市民への説明会や「パブコメ」にまかせておくだけではダメだと思います。

市民目線に立たない議員及び会派が多いことにあきれた。より底辺にあえぐ市民を支援することこそ、議員の役割ではないかと深く感じまし
た。

このつどいの持ち方がまずい。最後の「議員年金」での議長の説明は混乱した。もっと、きちんと運営できるように事前に整理しておくこと。



宇治市の職員は今後5年間で30人削減するといわれていますが、全職員の総数は何人いるのか？

Q11.誌面で取り上げてほしい記事、知りたい情報、その他宇治市議会だよりへの意見があれば教
えてください。

意見・感想・その他

議員の方が議会以外でどのような活動をされているのか、1ヶ月くらいの密着レポートのようなもの。

議員の活動状況。取組→経過→結果など知りたいです。

議員さんが年間を通してどんな仕事をしているのか分かりやすく書く事で「理解者」を増やしていくべきだ。

宇治市全体が高齢になって来ている為、文字が小さく読みにくい市民に易しく。

簡単すぎる。

市議会報告は最低でも議会終了後1ヶ月後までにすべきで、3ヶ月遅れは全く駄目だと思います。（市民と議会のつどいが予算議会が終わってか
らやっているのとウラハラに！！）

市政だよりは以前に戻すこと。市政カレンダーを復活すること。


